

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 ГОДА.

№ 162 (8042) ♦ Пятница, 10 октября 1975 года ♦ Год издания 58-й ♦ Цена 2 коп.

Повышенные СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

трудящихся г. Балаково
в честь XXV съезда КПСС

Трудящиеся города Балаково вместе со всем советским народом вложили много труда, энтузиазма и самоотверженности в годы девятой пятилетки, чтобы претворить в жизнь исторические решения XXIV съезда КПСС, решить главную задачу в развитии экономики — повысить эффективность общественного производства, значительно и повсеместно увеличить производительность труда.

Досрочно, 7 августа 1975 года выполнен план 4 лет и 8 месяцев девятой пятилетки, дополнительно к плану ее произведено на 32,2 миллиона рублей, выпущено продукции за 4 года и 8 месяцев текущей пятилетки больше против этого же периода восьмой пятилетки в 1,7 раза, 13 предприятий города выполнили свои пятилетние задания, более 6 тысяч рабочих трудятся

в счет десятой пятилетки. Досрочно, на 3 дня раньше выполнен план 8 месяцев 1975 года, 38 изделий аттестованы на высшую категорию качества — государственный Знак качества. После апрельского (1975 г.) Пленума ЦК КПСС, определившего дату открытия очередного XXV съезда КПСС, многие коллективы города и отдельные рабочие встали на ударные предсъездовские вахты.

Стремясь личным трудом обеспечить досрочное завершение планов 1975 года и девятой пятилетки и создания прочной базы для следующей десятой пятилетки и отвечая на призыв ЦК партии достойно встретить XXV съезд КПСС, трудящиеся города Балаково пересмотрели свои возможности и берут следующие повышенные социалистические обязательства в честь очередного XXV съезда КПСС.

ПО ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Досрочно, 4 декабря 1975 года выполнить пятилетний план по производству валовой продукции. Дать дополнительно к пятилетнему плану важнейших изделий промышленной продукции на 37 миллионов рублей.

План текущего года выполнить 26 декабря и произвести продукции дополнительно на 8 миллионов рублей.

Обеспечить прирост промышленной продукции в 1975 году на 52 миллион рублей против 1974 года за счет повышения производительности труда и ускорения освоения введенных производственных мощностей.

Продолжать работу по внедрению саратовской системы мероприятий по повышению качества выпускаемой продукции, до конца года добиться аттестации 20 изделий на государственный Знак качества дополнительно к имеющимся 35.

Развивая технический прогресс и совершенствуя управление производством, в объединении «Химволокно» имени В. И. Ленина к дню открытия XXV съезда КПСС закончить строительномонтажные и налаочные работы по вычислительному комплексу, разработку программы и алгоритмов централизованного контроля технологических параметров целлофанового производства, текущего статистического контроля

параметров управления технологическим процессом, расчета технико-экономических показателей производства, провести промышленную проверку системы автоматической стабилизации щелочной целлюлозы.

На молокозаводе освоить на полную мощность линии разлива молока, довести выработку фасованной продукции до 12 тонн в сутки.

Получить за пятилетку экономический эффект от внедрения рационализаторских предложений 27 миллионов рублей, в том числе в 1975 году — 6,5 миллиона рублей.

От внедрения планов новой техники, организационно-технических мероприятий и планов научной организации труда получить экономический эффект за пятилетку 21 миллион рублей, в том числе в 1975 году — 4 миллиона рублей.

Распространить во всех коллективах города инициативы по достойной встрече XXV съезда КПСС:

— коллектив штапельного производства объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина, добившегося 1 сентября текущего года выполнения пятилетнего плана по производству штапель-

XXV СЪЕЗДУ КПСС— ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!



Механизаторы специализированной бригады колхоза «Новый быт» добились высокопроизводительного использования поливного оборудования. Сейчас все дождевальные машины работают на влагозарядке почвы и поливе озимых культур с раннего утра и до позднего вечера. Впереди идут коммунисты и комсомольцы. Экипаж дождевальной машины «ДДН-70» здесь комсомольский. А. Лыжов и В. Колодин ежедневно поливают до 6 гектаров озимой пшеницы вместо 2,5 по норме.

На снимке: А. Лыжов и В. Колодин на поливе.
Фото М. Бабенко.

Передовики соревнования

Высоких производственных показателей добиваются работники крутильного цеха второго кордного производства, участвуя в социалистическом соревновании за досрочное выполнение заданий завершающего года пятилетки. 26 производственниц успешно выполнили личные планы и приняли повышенные социалистические обязательства в честь XXV съезда КПСС.

Так, крутильщица Людмила Тимченко, справившись с заданием в июле, наметила к дню открытия съезда выработать 50 тонн сверхплановой продукции. Обслуживая сверхтиповые машины, она значительно увеличила выработку, повысила произво-

дительность труда. Передовая работница достигла намеченного рубежа и продолжает трудиться, выработав сверхплановые килограммы высокопрочной кордной нити.

Отличных успехов в соревновании добиваются также передовики производства Л. Санжеева, Т. Обыденнова, кавалер ордена Трудовой Славы третьей степени З. Адамова, Н. Гаврилова и другие.

В. ЛИСИНА,
председатель цехкома крутильного цеха второго кордного производства производственного объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина.

СДЕЛАЕМ БАЛАКОВО ГОРОДОМ ВЫСОКОЙ КУЛЬТУРЫ

На основании решения второй сессии XV созыва городского Совета депутатов трудящихся первая суббота каждого месяца в городе объявлена санитарным днем. В этот день горожане совместно с общественными, административными организациями приводят в порядок дворные площадки, прилегающие к ним территории.

В октябре, в связи с большим охватом работ, направленных на подготовку к зиме и достойную встречу 58-й годовщины Великого Октября, таким днем будет 18 ОКТЯБРЯ.

Цель нынешнего субботника — прежняя: очистить город от грязи и мусора, благоустроить дворы, детские площадки, приумножить зеленую красоту, посадить новые деревья и кустарники. Жители города будут также заниматься взрыхлением и поливом деревьев. Особое внима-

ПОДПИСАНИЕ ДОГОВОРА МЕЖДУ СССР И ГДР

7 октября в Кремле был подписан Договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Союзом Советских Социалистических Республик и Германской Демократической Республикой.

Договор подписали:

за Союз Советских Социалистических Республик — Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев;

за Германскую Демократическую Республику — Первый секретарь Центрального Комитета СЕПГ Эрих Хонеккер.

При подписании договора присутствовали:

с советской стороны — товарищи Ю. В. Андропов, В. В. Гришин, А. А. Громыко, А. Н. Косыгин, Ф. Д. Кулаков, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский, М. А. Сулов, П. Н. Деми-чев, Б. Н. Пономарев, М. С. Со-ломенцев, В. И. Долгих, И. В. Ка-питонов, К. Ф. Катушев, а также заместители Председателя Президиума Верховного Совета СССР, заместители Председателя Совета Министров СССР, минист-

ры СССР, ответственные сотрудники ЦК КПСС, другие официальные лица.

Со стороны ГДР — член Политбюро ЦК СЕПГ, Председатель Государственного совета ГДР Вилли Штоф, член Политбюро ЦК СЕПГ, Председатель Совета Министров ГДР Хорст Зиндерман, член Политбюро ЦК СЕПГ, секретарь ЦК СЕПГ Герхард Грюнеберг, член Политбюро ЦК СЕПГ, секретарь ЦК СЕПГ Курт Хагер, член Политбюро ЦК СЕПГ, первый заместитель Председателя Совета Министров ГДР Гюнтер Миттаг, кандидат в члены Политбюро ЦК СЕПГ, министр государственной безопасности ГДР Эрих Мильке, другие члены партийно-государственной делегации ГДР.

После подписания договора тов. Э. Хонеккер от имени партийно-государственной делегации ГДР преподнес Центральному Комитету КПСС бронзовую скульптуру «Красный октябрь». Товарищ Л. И. Брежнев сердечно поблагодарил за этот памятный подарок. (ТАСС).

С большой ТРУДОВОЙ ПОБЕДОЙ

Коллективу работников Балаковской городской кинотеатры.

Горком КПСС, исполком городского Совета депутатов трудящихся и горсовпроф приветствуют и поздравляют вас с большой трудовой победой — выполнением 5 октября 1975 года пятилетнего плана. Вы внесли большой вклад в коммунистическое и эстетическое воспитание трудящихся, обслуживая за годы девятой пятилетки более 12 миллионов зрителей и около 2 миллионов детей.

В кинотеатрах города ведется большая массовая работа, широко используются новые формы кинообслуживания. Балаковцы с большой благодарностью отзываются о работе кино клубов, кинолекториев, с интересом участвуют в различных кинозрительских конференциях.

Желаем всем работникам городских кинотеатров новых творческих успехов в социалистическом соревновании по достойной встрече XXV съезда КПСС, крепкого здоровья и большого личного счастья.

Горком КПСС,
Горисполком,
Горсовпроф.

Повышенные СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

трудящихся г. Балаково

в честь XXV съезда КПСС

Окончание. Начало на 1-й стр.

ного волокна и обязавшегося до конца года дать еще продукции на 21 миллион рублей, и аппаратуры этого же объединения Л. А. Вахниной, выполнившей 27 августа 6 годовых норм с нача-

ла пятилетки и обязавшейся к дню открытия съезда выполнить седьмую годовую норму;

— коллектива молокозавода, обязавшегося к дню открытия XXV съезда КПСС выполнить двухмесячный план января и февраля.

ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ

Годовой план строительно-монтажных работ выполнить 29 декабря текущего года, то есть на 1 день раньше принятых обязательств.

Коллектив треста «Балаково-водстрой» выполнит до конца года сверх обязательств строительно-монтажных работ на сумму 100 тысяч рублей. Введет до конца года в эксплуатацию 11 тысяч гектаров новых орошаемых земель, — на 167 гектаров больше обязательств, сдаст в эксплуатацию 29 километров водоводов. Обеспечит сдачу с первого предъявления в 2 раза больше сдаваемых до конца года объектов в эксплуатацию с оценкой «отлично» ранее принятых обязательств.

Коллектив ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой», учитывая сложную обстановку в сельском хозяйстве, обеспечит пропуск воды через насосную станцию № 17 Ерусланского оросительного канала в октябре.

Коллектив треста «Промжилстройремонт» производственного объединения «Химволокно» годовой план строительных, монтажных и ремонтных работ выполнит к 7 ноября, освоит дополнительно к социальным обязательствам 560 тысяч рублей.

Дорожно-строительное управление № 4 до конца года освоит сверх плана 400 тысяч рублей строительно-монтажных работ, построит 1 километр автодороги Балаково—Вольск сверх обязательств.

ПО ТРАНСПОРТУ И СВЯЗИ

Выполнять пятилетний план по грузоперевозкам к 7 ноября 1975 года, а завершающего года — 18 декабря. По пассажиро-перевозкам пятилетний план выполнить к 10 декабря, а план текущего года — к 20 декабря 1975 года.

Сверх плана за пятилетку перевести пассажиров 10 миллионов, в том числе в 1975 году — 2360 тысяч человек.

Народнохозяйственных грузов перевести сверх плана за пятилетку 1330 тысяч тонн, в том

числе в 1975 году — 470 тысяч тонн.

Произвести дополнительно к пятилетнему плану 6000 шлюзований флота.

Повысить производительность труда на пассажирском автотранспорте против плана на 1 процент.

По узлу связи перевыполнить годовой план доходов на 30 тысяч рублей вместо 10 тысяч по ранее принятым обязательствам, до конца года установить дополнительно к плану 200 телефонов и 250 радиоточек.

ПО ТОРГОВЛЕ И ОБЩЕСТВЕННОМУ ПИТАНИЮ

Добиться увеличения товарооборота против 1970 года на 37,8 миллиона рубль, против 1974 года — на 6,8 миллиона рублей, в том числе продать до-

полнительно к плану 1975 года товаров на 1,3 миллиона рублей, закупить в децентрализованном порядке товаров на 3 миллиона рублей.

ПО БЫТОВОМУ ОБСЛУЖИВАНИЮ

Обеспечить прирост объема бытовых услуг против 1974 года на 14 процентов, оказать услуг сверх плана на 30 тысяч руб-

лей, увеличить выпуск модельной обуви до 70 процентов.

Газифицировать 3200 квартир в городе.

ПО КОММУНАЛЬНЫМ ПРЕДПРИЯТИЯМ

Досрочно, 23 декабря выполнить годовое задание по капитальному и текущему ремонту жилого фонда.

тальному и текущему ремонту жилого фонда.

ПО ПРОЕКТНЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ

Досрочно, 22 декабря завершить выполнение годового пла-

на по выпуску проектно-сметной документации и изыскательским работам.

ПО НАРОДНОМУ ОБРАЗОВАНИЮ ЗДРАВООХРАНЕНИЮ И КУЛЬТУРНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬСКОЙ РАБОТЕ

В предсъездовский период направить всю массовую и политическую работу в населении города на достойную встречу XXV

съезда КПСС.

Выполнять пятилетний план по всем показателям по кинофикации к 7 ноября 1975 года.

ПО ШЕФСКОЙ ПОМОЩИ СЕЛУ

Выполнять работ с помощью коллективов предприятий и организаций города в подшефных хозяйствах Балаковского и Духовнического районов на 3,3 миллиона рублей.

Трудящиеся города Балаково своим ударным трудом на предсъездовской вахте обеспечивают точное выполнение государственных плановых заданий и со-

циалистических обязательств 1975 года, девятой пятилетки и в честь XXV съезда КПСС.

Повышенные социалистические обязательства в честь XXV съезда КПСС обсуждены и приняты на собраниях коллективов предприятий, организаций, учреждений и одобрены партийно-хозяйственным активом городской партийной организации.

ПЕРЕДОВИКИ ПЯТИЛЕТКИ



С высокими показателями трудится коллектив цеха прессформ завода РТИ имени 50-летия СССР. Соревнуясь с другими коллективами завода, труженики цеха прочно удерживают переходящее Красное знамя. Особенно заметны успехи коллективов арматурного и инструментального участков.

На нашем снимке — один из лучших по профессии, токарь Бронислав Аркадьевич Туч. Он занимается изготовлением ответственных и высокоточных деталей. Высокое качество его изделий широко известно не только в своем коллективе, но и в других цехах предприятия.

На снимке: Б. А. Туч.

Фото М. Бабенко.

1975—Международный год женщины

Наставница

Награждается Почетной грамотой лучший наставник города, передовая работница машиностроительного завода имени Дзержинского Зинаида Анатольевна Козлова.

На авансцену поднимается стройная темнорусая женщина. Идет легко, но все в ней напряглось от волнения. Она смущена всеобщим вниманием.

Девочкой ей везло. Не ко всем с фронта вернулись отцы, а ее остался жив. Как радовались они с матерью... Приехал и, как прежде, работал бригадиром в колхозе (сейчас это совхоз «Волгарь»). Зина училась в школе. Но позже пришло горе: в 1956 году отец умер, и после седьмого класса решила девочка работать.

Девятнадцать лет назад прошла она первый раз через заводскую проходную и робко вошла в литейный цех. Он оглушил ее шумом, формовочных машин. Остановилась, наблюдая за работой, засомневалась: справится ли. Но ее наставница стерженщица Елена Чернышева не дала долго думать, сразу подключила к делу. Ученица оказалась на редкость способной. И стал цех вторым домом.

Шли годы, приобретался опыт, росло мастерство.

Зинаида Анатольевна выполняет самую ответственную, самую сложную работу. Сдаст продукцию с первого предъявления. Сердечный и отзывчивый человек. В коллективе пользуется большим уважением. Воспитывает двух сыновей, — так коротко характеризовал стерженщицу Виктор Сергеевич Мартюшин, начальник цеха.

Опытная работница изготавливает стержни сложной конфигурации для отливки крышек рабочего цилиндра, выхлопных коромышек дизеля 6ЧН 21/21 мощностью 750 лошадиных сил. Работа требует большого мастерства. У Зинаиды Анатольевны есть оно. Не отстают от нее и подруги Зинаида Анатольевна уверена, что женщинам любое дело по плечу. Она говорит:

— У нас на участке немало женщин, и все они неплохо работают. Вот Таисия Кашкова, Тамара Озернова, Лидия Гаврилова. Задания перевыполняют. Иногда

да некоторые удивляются, что мы гудимся в литейном цехе: не женская, мол, работа, трудная. Конечно, нелегкая. Но женщины все могут. Да и нет легкой работы, если добросовестно относиться к делу.

Зинаида Анатольевна одна из первых на заводе награждена Знаками «Победитель социалистического соревнования 1973 и 1974 годов». В июле выполнила пятилетнее задание и работает в счет десятой пятилетки. Совсем недавно ей вручен значок «Передовик девятой пятилетки». Заслуженная награда за безупречный добросовестный труд — медаль «За трудовое отличие».

Опытная стерженщица щедро делится тем, что накопила за долгие годы работы.

Более 30 учеников было у нее. До службы в Советской Армии учился у нее Гриша Хвостик. Сейчас он стерженщик 4-го разряда. Более года работает самостоятельно сдавая на 1 разряд Полина Лисогопова. Более девяти лет назад была ее ученицей и Мария Колосова. Теперь Колосова — одна из передовых работниц завода.

Гордится наставница успехами своих учеников.

Сейчас у меня ученицей Фарида Ямбулатова. Скромная, хорошая девушка. Очень способная. Быстро все схватывает. Внимательно выслушает и начинает делать — и сделает.

Когда Зинаида Анатольевна говорит «хорошая стерженщица» она имеет в виду и «хороший человек». Так как для нее одно от другого неотделимо.

Такова она сама. А ведь не просто ей все успевать: двух сыновей воспитывать, быть хозяйкой в доме, обязанности члена цехкома выполнять. Но успевает не только это, но и спортом заниматься, и почитать. Одной из первых на заводе она сдала нормы ГТО.

Поздним вечером, когда проверены уроки у сыновей, закончены дела по хозяйству, садится Зинаида Анатольевна за книгу.

Утром же бодрая, не знающая усталости (поражаешься ее неутомимости) идет к проходной. Проходной ставшего родным, завода. Я. ФИЛАТОВА.

В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТАМ И СЛУШАТЕЛЯМ СИСТЕМЫ ПАРТИЙНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

Мелиорация—главное направление развития сельского хозяйства в Поволжье

Партия и правительство проявляют огромную заботу о дальнейшем развитии работ по мелиорации земель. Наиболее интенсивное строительство стало развиваться под влиянием решений майского (1966 г.) Пленума ЦК КПСС, который принял широкую программу проведения комплексных мелиоративных работ на территории всей страны. Особое место в решениях Пленума занял вопрос о развитии орошения в Поволжье — крупнейшем, но подвергающемся жесточайшим засухам, районе товарного производства зерна. Только из последних 60 лет — 33 года были засушливыми или острозасушливыми, а валовые сборы зерна (обычно в 13 миллионов тонн в год) колебались за последние 14 лет с 3,8 до 18 миллионов тонн. Такое положение не обеспечивало стабильного развития зернового хозяйства в совхозах и колхозах страны.

Выступая на III Всесоюзном съезде колхозников, товарищ Л. И. Брежнев говорил: «Чтобы покончить с этим многовековым бедствием, есть только один путь — оросить эти земли».

Следует отметить, что эти земли составляют ни много ни мало — 10 процентов всей площади посевов зерновых культур СССР.

В район Поволжья входят Астраханская, Волгоградская, Саратовская, Куйбышевская, Ульяновская, Уральская области и Калмыцкая АССР.

В соответствии с решением майского (1966 г.) Пленума ЦК КПСС разработана схема развития орошения в районах Нижнего и Среднего Поволжья и междуречья Волга—Урал. Этой схемой возможная площадь орошения определена в 8,2 миллиона гектаров, в том числе по Саратовской области — 2810 тысяч гектаров.

К 1965 году в Саратовской области было 32 тысячи гектаров земель регулярного орошения и 72 тысячи гектаров лиманного. Следует отметить, что Саратовская область по размерам территории, численности населения и экономической значимости — одна из наиболее крупных и своеобразных областей РСФСР.

Схемой развития орошения Поволжья в восьмой пятилетке в Саратовской области предусматривалось ввести в строй 41 тысячу гектаров земель регулярного орошения. По плану намечалось и фактически введено 32 тысячи гектаров. За одну восьмую пятилетку сделано столько, сколько за все предыдущие годы Советской власти.

На 1 января 1971 года были построены Ангельская (1-я очередь), Пугачевская и Толстовская оросительные системы, а также система у с. Узорье; находились в стадии строительства Ангельская (2-я очередь), Духовническая, Балаковская (зона затопления) и Приволжская (1-я очередь) оросительные системы.

Развитие орошения до 1971 года характеризовалось низкими темпами, малой технической оснащенностью. Оно базировалось в основном на водооточниках местного стока.

Восьмая пятилетка явилась периодом подготовки для широкого проведения мелиоративных работ в нашей области. Были созданы специализированный проектно-изыскательский институт «Приволжгипроводхоз» в г. Саратове, крупные строительные тресты в городах Саратове, Ершове, Балакове с широкой разветвленной сетью ПМК на территории всей области, развивалась база строительной индустрии и поливной техники.

В Саратовской области за девятое пятилетие по народнохозяйственному плану предстояло оросить 185 тысяч гектаров, в том числе по крупным системам — 62 тысячи, по отдельным участкам 122 тысячи, по культурным

В НОВОМ СЕЗОНЕ

Восьмой творческий сезон открывает наш народный театр в этом году. За минувший год коллективом самодеятельных артистов сыграно свыше ста спектаклей. Большой интерес вызвал у жителей города и района спектакль «Трибунал» А. Макаенка, посвященный 30-летию Победы над фашизмом.

Хорошим подарком детям явился спектакль «Сомбреро» по пьесе С. Михалкова. Для юношества театр показал пьесу Тамары Ян «Варюха» («Девочка и апрель»). Сотни старшеклассников посмотрели этот спектакль, рассказывающий о верности, дружбе.

Хорошо потрудились самодеятельные артисты В. Рухляев, рабочий производственного объединения «Химволокно», сыгравший роль Терешко Колобка в спектакле «Трибунал», электрик объединения «Химволокно» А. Тюрников, завоевавший большую симпатию у юных зрителей в роли Игоря в спектакле «Варюха».

Связистка Н. Майорова, бессменная участница всех спектаклей театра. Работница детского сада Н. Гузенина — исполнительница роли Варюхи.

Коллектив нашей театральной студии показал спектакль «Сомбреро» почти во всех сельских клубах и пионерских лагерях Балаковского, Духовницкого, Краснопартизанского, Хвалынского районов. С полной творческой отдачей играли для сельских ребят учащиеся средних школ А. Коваленко, В. Краснов,

С. Демидов, С. Соловьев, С. Мищенко, Б. Мясников, В. Гудков, В. Барченков и другие.

Сейчас коллектив студии работает над комедией А. Хмелика и М. Шатрова «Дождь лид, как из ведра». Премьеру этой веселой комедии, рассказывающей о принципиальности, творческой чуткости, зритель увидит в первых числах ноября.

Коллектив народного театра работает над возобновлением спектакля «Вечер водевилей» А. П. Чехова («Предложение», «Медведь», «Юбилей»). Начата работа над пьесой Р. Назарова «Ветер от брата».

После перерыва вновь вернулась в коллектив Н. Гриднева, сыгравшая ряд центральных ролей в спектаклях прошлых сезонов. Вновь стали членами нашего коллектива отслужившие свой срок в армии А. Горлов и В. Лихачев. Принимают участие в работе театра студентки Н. Елизарова, сыгравшая Полину в спектакле «Трибунал», и Н. Малова, полюбившаяся юным зрителям в роли Кати в спектакле «Московские каникулы». Влилась в коллектив и группа новых любителей театрального искусства.

Театр принял шефство над драматическими коллективами общетехнического факультета и средней школы № 12.

Мы будем рады, если наступающий творческий сезон будет таким же насыщенным, как и минувший.

В. МРЯКИН,
режиссер народного театра.



Спортивная биография десятиклассницы киевской средней школы № 94 Ирины Дерюгиной только начинается. Но имя юной гимнастки, которая тренируется у своей мамы — заслуженного тренера УССР Альбины Николаевны Дерюгиной, уже широко известно. Она — мастер спорта международного класса, в нынешнем году завоевала звание абсолютной чемпионки страны, а недавно — Кубок СССР по художественной гимнастике.

На снимке: Ирина Дерюгина.

Фото В. Самохоцкого.
(Фотохроника ТАСС)

ОБЪЯВЛЕНИЯ

И сведения руководителей государственных и кооперативных организаций и учреждений.

БАЛАКОВСКОЕ РАЙОБЪЕДИНЕНИЕ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» сообщает, что для планирования и снабжения запасными частями в 1976 году необходимо до 1 ноября 1975 года поставить на учет:

парк автомобилей, тракторов, сельскохозяйственных машин, землеройную подъемно-транспортную, дорожную технику, смонтированную на базе тракторов и автомобилей.

Учету подлежат все машины, включая электросварочные, насосные, ремонтные агрегаты и другие, как передвижные, так и стационарные, на которых используются узлы и агрегаты тракторов и автомобилей отечественного производства.

Справка о наличии машин по установленной форме за подписями руководителя и главного бухгалтера представляется в районное объединение «Сельхозтехника» инженеру по торговле.

К справке о наличии автомобилей должны быть представлены паспорта всех машин с отметкой о регистрации в органах ГАИ.

ПРИМЕЧАНИЕ: справки о наличии автомобилей, тракторов, с/х машин и прочих механизмов должны быть представлены на отдельных бланках.

МАШИНЫ, НЕ ПОСТАВЛЕННЫЕ НА УЧЕТ ДО 1 НОЯБРЯ 1975 ГОДА, НЕ БУДУТ ВКЛЮЧЕНЫ В ПЛАН СНАБЖЕНИЯ ЗАПЧАСТЯМИ В 1976 ГОДУ.

За справками обращаться к инженеру по торговле базы МТС, телефон 2-25-88.

Завод запчастей и деталей Балаковского объединения «Химволокно» приглашает на постоянную работу токарей, фрезеровщиков, резчиков металла на механических станках, сверловщиков, слесарей-сборщиков, слесарей-котельщиков, слесарей-ремонтников, слесарей-сантехников, электросварщиков (дипломированных), электромонтеров, кузнецов, пресовщиков-фаолитчиков, шоферов, крановщиков мостовых кранов, грузчиков (мужчин и женщин), каменщиков, штукатуров, плотников, работников по уборке производственных помещений, рабочих по уборке посуды в столовой завода.

Рабочие, не имеющие профессии станочника, могут переквалифицироваться в течение 3-х месяцев.

Проезд: троллейбусом № 1, 2, автобусом № 2, остановка «Завод запчастей».

4-3

Химический завод приглашает на работу электрослесарей, лаборантов химических лабораторий, аппаратчиков, старших аппаратчиков, слесарей по ремонту технологического оборудования, рабочих по уборке производственных помещений, монтеров пути, башмачников, грузчиков, стрелочников, составителей поездов, осмотровщиков вагонов, газосварщиков, кровельщиков, слесарей-сантехников, контролеров ОТК.

Проезд автобусом № 9. Время отправки автобуса от первого микрорайона 8-50, 10-30, 13-00, 14-40, 16-20.

4-4

ПМК-10 на постоянную работу требуются газосварщики, слесари-трубоукладчики, машинист гусеничного крана Э-652, бензорезчики, уборщики.

4-3

ЛУЧШЕ ГОР — ТОЛЬКО ГОРЫ

Поезд мчит меня на юго-восток в далекий город Фрунзе. Эта поездка для меня необычная: я еду в альпинистский лагерь. Сколько нового и неожиданного ждет впереди! — так писала я в дневнике, когда ехала в горы Тянь-Шань.

Пройдя предлагерную подготовку, куда входили физическая подготовка, техника альпинизма и теория, я получила путевку. Итак, я в альпинистском лагере «Ала-Арча». Лагерь находится в 50 километрах от г. Фрунзе на высоте 2300 метров над уровнем моря, в ущелье Ала-Арча. Ущелье живописно. Всюду, куда ни бросишь взгляд — темная зелень лесов, вокруг простирается пестрый ковер альпийских лугов, и по этой сказочной равнине светлой лентой вьется бурная река. Вдали виднеются снежные вершины гор. Из-за необыкновенной чистоты выходящего воздуха далекие хребты и вершины кажутся почти рядом.

Но прежде, чем подняться к этим властно маяющим вершинам и сделать восхождение, необходимо было пройти специальную подготовку. Для этого прослушали лекции: «Советский альпинизм», «Подготовка альпиниста до вы-

езда в горы», «Причины, вызывающие опасность в горах» и т. д. Проводились занятия: завязывание узлов, страховка и самостраховка, передвижение по скалам, снегу, льду.

Нашему отделению предстояло сделать восхождение на вершину «Учитель» высотой 4526 метров I «б» категории трудности.

Вышли рано утром. Впереди трудный подъем. Сначала по камням, осypям, потом — по снегу в связках, с ледорубом наготове. Идешь «след в след» до предела внимательно и осторожно, потому, что от каждого твоего шага зависит жизнь товарищей, идущих с тобой в одной связке. Медленно передвигаюсь, шаг за шагом мы приближаемся к вершине.

Несладно палит солнце, пот заливает глаза, и устало бьется сердце — сказывается высота. До вершины остаются последние метры. Шаг, еще, шаг и... мы стоим на побежденной вершине с пересохшими от жажды губами и страстными с жадностью всматривающимися вдаль глазами. Высоко над нами голубое небо, без конца и края кругом хребты и сверкающие на солнце снежные вершины, внизу сползающие лед-

ники. Такие виды предстают только перед альпинистами, перед людьми, которые влюблены в горы.

Вниз мы спускались счастливые, радость переполняла наши сердца и в то же время было немножко грустно расставаться с высотой.

В лагерь пришли уставшие, но довольные только что пережитым.

Последний день мы с грустью прощались с лагерем, с новыми друзьями. Но, уезжая, мы увозили с собой приятные воспоминания, которыми обязаны нашему тренеру, создателю первой в Балакове секции альпинизма Борису Викторовичу Найдовичу. Это замечательный человек, хороший воспитатель. Благодаря ему мы познакомились с альпинизмом и его разновидностями — скалолазанием, познали суровые, но справедливые законы гор.

А. ВЫБОРНЫХ,
учащаяся химико-технологического техникума.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

Уважаемые жители города Балаково!

В нашем городе

РАБОТАЕТ

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ.

Бюро располагает сведениями о наличии свободных рабочих мест и вакансий на предприятиях, стройках и в организациях города, об условиях труда и быта.

Если вы временно не работаете, обращайтесь в бюро по трудоустройству и информации населения.

Здесь вам помогут в короткий срок подобрать работу с учетом ваших желаний, профессии, опыта работы и места жительства.

Адрес бюро: ул. Коммунистическая, 56. Проезд автобусами № 1, 10 до остановки «Поликлиника» и автобусами № 5, 7 до остановки «Улица Коммунистическая».

2-2

Уважаемые покупатели!

В магазинах орс Саратовгэстроя № 23 «Спорттовары» — ул. Титова, 35, «Турист» — набережная Леонова

ПРОДАЮТСЯ

за наличный расчет и в кредит ЛОДКИ «Прогресс» по цене 612 руб., 860 руб., 1010 руб., укомплектованные моторами «Вихрь» 20 л. с. по цене 380 руб.

2-2

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА 1976 ГОД НА ГАЗЕТУ

«Огни коммунизма»

Подписку можно оформить в агентстве «Союзпечать», в городских и сельских отделениях связи, у общественных распространителей по месту работы и учебы.

Подписная цена на год 4 рубля 20 копеек, на полгода — 2 рубля 10 копеек.

В кинотеатрах

Россия.
10-11 октября. ЦИРК — в 9, 15 час. ПРИВЕТ, АРТИСТ! — в 11, 13, 17, 19-15. КОГДА ЗАЦВЕЛ МИНДАЛЬ — в 21 час.
XX лет ВЛКСМ. Большой зал.
10-11 октября. ЕСЕНИЯ (две

серии) — в 9, 12, 15, 18, 21 час.
Малый зал.
10 октября. ЗЕМЛЯ САННИКОВА — в 10, 12 час. КАК ПРЕУСПЕТЬ В ЛЮБВИ — в 14, 16, 18, 20 час.

Октябрь.
10 октября. КАВКАЗСКАЯ ПЛЕННИЦА — в 9, 11, 13 час.
ИЩУ МОЮ СУДЬБУ — в 17,

19-15, 21.15. 11 октября. КАВКАЗСКАЯ ПЛЕННИЦА — в 9, 11, 13, 15 час. ИЩУ МОЮ СУДЬБУ — в 17, 19-15, 21.15.

Космос.

10-11 октября. КИНОБОРНИК (ЧУНЯ) — в 9, 15 час. ДВОЕ В ГОРОДЕ — в 11, 13, 17, 19-15, 21.15.

Газета выходит четыре раза в неделю.

Тираж 21381.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4 «А». ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 40-55, 3-51 (город), зам. редактора 40-55, ответственный секретарь — 0-44 (город), отдел промышленности 28-79, 0-44 (город), отдел сельского хозяйства — 0-44 (город), отдел писем — 28-79. Почтовый индекс 413600.

Балаково, Полиграфобъединение «Авангард». Заказ № 162.